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Реализация краевой программы «Дети Кубани» и ее подпрограммы «Одаренные дети» в нашей школе ведется по многим направлениям и в разных формах. Одно из таких направлений – научно-исследовательская работа в рамках организованного 3 года назад Научного общества учащихся. 

В 2006 – 2007 уч.году в рамках школьного НОУ проводились научные исследования согласно намеченным в сентябре  темам  и научным программам, готовились доклады и рефераты. Учащиеся – члены НОУ являлись основным базовым звеном в подготовке и участию в школьных, районных, зональных олимпиадах школьников по различным отраслям знаний. Наиболее успешно  работали секции общественных дисциплин  и лингвистическая секция (2-е место Табинский Александр на зональной олимпиаде по географии, участие в зональном этапе по географии и кубановедению Геджашвили Юлии и Крапчетовой Надежды, по иностранному языку Корнева Алексея ).

В течении всего учебного года учащимися – членами НОУ написано 34 реферата по различным учебным предметам, подготовлено более 30 докладов и сообщений, члены НОУ являлись участниками в подготовке преподавателями уроков и семинаров, открытых уроков и предметных недель.

Однако, главным направлением работы школьного НОУ в течении отчетного года являлась исследовательская работа. Работа проводилась по согласно заявленным и утвержденным на общем собрании НОУ в начале года научным темам. Научными руководителями совместно с авторами работ были разработаны методики и планы работы над заявленными темами, определены этапы работы.  Результаты каждого этапа работы над научными темами  отслеживались по отчетам руководителей секций на общих заседаниях НОУ. Итогом исследовательской работы НОУ СОШ №1 пос. Братский стала заключительная научно-практическая конференция, на которой  были представлены работы всех секций НОУ:  секция общественных дисциплин – «История одной семьи»(автор Геджащвили Юлия,н..р..Ампилогова Л.В.), «Забытые имена в истории»(автор Пилипко Александр, н.р. Ампилогова Л.В.), «Наши славные земляки» (авт.Сиротенко Наталья, н.р. Солдатова Т.И.), «Экологическое состояние балки Смертиной» (авт.Гурков Роман, н.р. Солдатова Т.И.) ;  секция естественных наук – «Теорема Пифагора» (авт.Калкутина Екатерина, Чаленко Марина, Корниенко Юлия, н.р.Калкутина М.В.); эко-биологическая секция – «Окружающая среда и человек» (авт.Нечай Марина, Крапчетова Надежда, н.р. Козина Е.Г.); лингвистическая секция: «Изучение лексики как средство обогащения словаря и повышения культуры речи учащихся» (авт.Крапчетова Татьяна, н.р.Петряева В.В.). 

В конференции принимали участие учащиеся старшего звена, учителя школы,  жители поселка – герои исследовательских работ. Все участники конференции – авторы исследований награждены грамотами.

В планах НОУ СОШ № 1 пос.Братского на следующий 2007-2008 уч.год продолжение исследовательской работы не только в рамках школы, но и рамках региональной академии «Эврика» . В этом направлении уже  определены темы и направления, разрабатываются методики.

Мы представляем одну из работ нашего научного общества, которая осталась не только теоретическим исследованием, но и реализована в рамках нашего Братского сельского поселения. 

В Братское сельское поселение входят 6 поселков 2 хутора. Площадь его 15456 га. Население на 01.01.2006г. составляет 2566 человек. 

Одной из проблем нашего поселка является санитарное состояние улиц и дворов. Особенно наглядна, видна запущенность поселков в теплое время года. Мусор вдоль обочин дорог и тротуаров, бытовые отходы перед дворами и кучи отходов от содержания домашних животных, самовольные, стихийные свалки в прилегающих к поселку лесонасаждениях, годами не убираются «мусорки» на  задних дворах общественных зданий, захламленные автобусные остановки, поросшие сорной, в том числе и  вызывающей аллергию, травой пустыри и выгоны. Пруд, который с такой любовью и гордостью, вручную выкопали первопоселенцы и строители нашего поселка теперь превратился в сточный водоем, который в поселке называют не иначе как «речкой-вонючкой».

Одной из причин не соблюдения санитарных норм является отсутствие условий для утилизации бытовых отходов и сельскохозяйственного мусора скотных дворов.

Вот как выглядит организация санкционированных свалок в поселках и хуторах Братского сельского поселения 

Как видно из данного анализа отсутствие централизованных свалок открывает жителям «широкий простор» в выборе, где сваливать мусор – прилегающие к поселкам лесополосы, задние дворы и т.д. Наиболее рачительные хозяева копают во дворах ямы для отходов или сжигают мусор, что тоже не улучшает экологический фон поселка.

Лето наиболее опасное для здоровья жителей поселка время года. Заросли амброзии, гниение бытовых отходов, отсутствие канализации, гнилая вода в прилегающих водоемах приводит к аллергическим и кожным заболеваниям, которые с каждым годом увеличиваются, превращаясь в хронические

Другой, не маловажной причиной существующей санитарной проблемы поселка, является слабый контроль над соблюдением имеющегося законодательства в области санитарного режима населенных пунктов. 

В административном законодательстве предусмотрены наказания за несоблюдение санитарных норм в местах проживания в виде штрафов. Но в 2005г. было привлечено к ответственности только 3 человека, хотя нарушений было гораздо больше.

Это обусловлено, прежде всего, отсутствием курирующей этот вопрос комиссии при администрации  Братского сельского поселения.
В администрации нам сообщили, что этот вопрос находится в ведении комиссии по сельскому хозяйству. Но эта комиссия занимается в основном вопросами землеустройства и экологических правонарушений при использовании химических удобрений. Вопросов санитарного состояния поселения она практически не касается.
С переходом на местное самоуправление с 01.01.2006г. решение вопросов охраны окружающей среды возложены на депутатский Совет и администрацию 

В ст. 33 Устава Братского сельского поселения «Полномочия администрации в области коммунально-бытового, торгового обслуживания населения защиты прав потребителя» записано: «… 2) организует благоустройство и озеленения территории поселения, привлекает на договорной основе к этой работе  предприятия, а так же население, 9) организует сбор и вывоз бытовых отходов и мусора». 
В соответствии с п.1 ст.34 и ст.35 Федерального закона от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» с 001.01.2006г. утверждена структура Совета Братского сельского поселения. 
Вопросами санитарного состояния поселка должна заниматься постоянно действующая депутатская комиссия по социальным вопросам, полномочия которой определены в гл.II ст.9 Устава Братского сельского поселения .
Начиная работу над проектом, мы познакомились с многочисленными документами и законодательными актами призванными обеспечить решение этого важного для любого населенного пункта. Это вопросы финансового обеспечения, законодательной базой.  Затем была создана инициативная группа, которая составила перечень необходимых мероприятий для улучшения санитарного состояния нашего поселения, провела визуальное обследование состояния улиц, мусорных свалок, наличие мест складирования бытового мусора в местах общественного пользования, провела опрос населения  по следующим вопросам « Кто по-вашему виноват в том, что в нашем населен​ном пункте грязно, не вывозится мусор, навоз, бытовые отходы?». «Что по вашему необходимо сделать, чтобы улучшить санитарную и экологическую обстановку в поселке», а так же по организации оплаты и вывоза бытового мусора.
На следующем этапе работы мы произвели обсчет и составили смету стоимости установки контейнеров и урн для бытовых отходов. 
Затем был разработан
ПРОЕКТ
мероприятий по улучшению санитарно-экологического состояния территории Братского сельского поселения, который заключался в следующем:
1. Создание общественной комиссии по вопросам контроля за санитарным состояниям домовладений, общественных мест в количестве 7 человек, при комиссии по социальным вопросам Совета Братского сельского поселения.
Полномочия комиссии:
а) контроль, над санитарным состоянием подворий, прилегающих к 
    ним территориям, территорий общественных заведений.

б) Составление актов нарушений санитарных норм.

в) Участие в работе депутатской комиссии по социальным вопросам с

правом голоса.

2. Организовать приобретение и установку мусорных баков на территории жилых мест в  поселках и мусорных урн в местах общественного пользования из средств бюджета (ст.4 «Жилищно-коммунальное хозяйство»,). 
Альтернативный вариант.
Организовать еженедельный вывоз бытового мусора по улицам за счет граждан согласно   гл. II ст.18 Устава Братского сельского поселения.

3. Выделение малопригодных для сельскохозяйственного пользования мест для организации санитарных свалок в х.Лененское Возрождение и х.Латыши.

4. Обязать жилищно-коммунальное хозяйство регулярно следить за санитарным состоянием автобусных остановок, обочин дорог.
5. Вменить в обязанности руководителей и коллективов организаций, находящихся на территории Братского сельского поселения уборку и озеленение прилегающих территорий.

6. Контроль над исполнением соблюдения норм санитарного состояния возложить на комиссию по социальным вопросам при Совете Братского сельского поселения.
Данный проект направлен в администрацию Братского сельского поселения, Совет Братского сельского поселения. Важно было то, что проект был рассмотрен на заседании депутатской группы и положен в основу мероприятий направленных на решение жилищно-коммунальных проблем поселения, в том числе и санитарно-экологических. 









